



## День образования военных следственных органов



15 мая в системе СК России празднуют годовщину Дня образования военных следственных органов.

Именно в этот день в 1867 году императором Александром II был утвержден Военно-судебный устав, согласно положениям которого при военно-окружных судах состояли военные следователи, назначаемые на должность Высочайшим приказом императора. Названным уставом устанавливались случаи, в которых военные следователи проводили предварительное следствие.

В современной России в 2007 году стали возможны кардинальные реформаторские шаги, ознаменовавшие поэтапное восстановление петровской вневедомственной модели организации следствия. Тогда, 7 сентября, было учреждено новое ведомство – Следственный комитет, которому передавались полномочия надзорного органа в части возбуждения и расследования уголовных дел. В сжатые сроки в его составе были сформированы военные



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

следственные органы, которые осуществляют полномочия в сфере уголовного судопроизводства в войсках, воинских формированиях и органах, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба.

Сегодня структура военных следственных органов включает в себя Главное военное следственное управление Следственного комитета Российской Федерации, которое входит в состав центрального аппарата СК России, и военные следственные управления окружного звена. Среди них: военные следственные управления Следственного комитета по Западному, Центральному, Восточному и Южному военным округам, дислоцированные в Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Хабаровске и Ростове-на-Дону; военные следственные управления СК России по Балтийскому, Северному, Тихоокеанскому и Черноморскому флотам, расположенные в Калининграде, Североморске, Владивостоке и Севастополе; военное следственное управление СК России по Ракетным войскам стратегического назначения, дислоцированное в Московской области, а также военное следственное управление СК России по городу Москве. В подчинении десяти управлений окружного звена находится почти полторы сотни военных следственных отделов гарнизонного звена, некоторые из которых располагаются за пределами Российской Федерации, где в соответствии с международными договорами дислоцированы российские воинские формирования.

Один из главных показателей следственной работы – раскрываемость преступлений. Только в минувшем году военные следователи зарегистрировали свыше 10,2 тысяч уголовно наказуемых деяний, среди которых не осталось ни одного нераскрытого преступления. По окончанным в прошлом году уголовным делам материальный ущерб, причиненный преступлениями, превысил 4,9 млрд рублей, значительная часть которого возмещена в ходе предварительного следствия с учетом имущества, арестованного и изъятого военными следователями, а также ущерба, добровольно погашенного обвиняемыми.

На начало 2020 года в розыске находилось немногим более 1 тысячи человек. При этом 10 лет назад количество разыскиваемых лиц превышало 5,3 тысячи человек.

Военные следователи – это офицеры, способные вдали от Родины и в непростых условиях с честью и достоинством выполнять поставленные задачи. Ими накоплен ценный опыт расследования преступлений, совершенных в условиях вооруженных конфликтов; происшествий с военной и иной техникой. Их каждодневный труд – важный вклад в общее дело по обеспечению законности и правопорядка.

15 Мая 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1464259>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---